

“转会肥皂剧”终于迎来大结局 法国前锋姆巴佩 加盟皇家马德里

北京时间6月4日凌晨，西甲皇家马德里俱乐部官方宣布，法国前锋姆巴佩加盟球队，双方签约5年。这部持续数载且不断推出续集的“转会肥皂剧”，终于迎来大结局。

刚刚拿下队史第15座欧冠冠军奖杯的皇家马德里，得偿所愿迎来了这位当今足坛的超级球星，同时补齐了锋线的最后一环。姆巴佩当日在社交媒体上表示，加盟皇马对于自己来说是“梦想成真”。他说：“我为能够成为自己梦想中的俱乐部的一员而感到高兴和自豪。我无法向你们解释我此刻所感到的快乐和激动。”

25岁的姆巴佩作为当下最负盛名的球星之一，曾随法国国家队拿到2018年世界杯冠军，并在2022年卡塔尔世界杯上拿到金靴奖。此外，他带领巴黎圣日耳曼赢得了包括6个法甲冠军在内的15个冠军，并在过去六个赛季蝉联法甲最佳射手。

连闹四年，终于放行

尽管加盟皇马没有产生任何转会费，但姆巴佩却以一己之力，缔造了足球史上最漫长的巨星转会周期。

早在2021年，和巴黎圣日耳曼合同进入第四个年头的姆巴佩，就多次拒绝了巴黎圣日耳曼的续约动议，转会目标不言自明。为了安抚“姆总”情绪，大巴黎签下梅西组成“MMN”组合。

但与此同时，皇马的追逐一直没中断，他们甚至愿意为合同仅剩1年的姆巴佩，支付高达1.8亿欧元的转会费，也就是2018年大巴黎买断姆巴佩时的开销。

漫长的拉锯战过后，皇马与巴黎的斗法在2022年夏天来到高潮。就当世人认定法国队核心将披上白袍时，巴黎却开出了5000万欧元年薪、1亿欧元签字费、参与球队组建的史上第一合同，最终，姆巴佩作出了留守王子公园的决定。

就当球迷们认为两季肥皂剧基本收场时，去年夏天备战期的巴黎却于无声处听惊雷。在相继送走梅西和内马尔之后，队内地位至高无上的姆巴佩通知俱乐部，自己不会在2024年合同到期后续约，而自感受辱的卡塔尔资方，则在季前备战将姆巴佩排除在名单之外，双方从那一刻起，已经基本决裂，不再有复合的可能。

然而，有了一次吃亏上当经验的皇马，这一次并没有格外主动。

直到今年1月，双方才开始正式接洽，而巴黎圣日耳曼的回应，则是从年初就多次雪藏姆巴佩，或者将其提前换下，只有欧冠才给球队7号打满全场的机会。姆巴佩距离离队，只是时间问题。

于是，当皇马终于官宣姆巴佩加盟消息时，一块悬在半空许久的巨石，终于落了地。

但比起2年前皇马主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯（昵称老佛爷）的不计成本，他们此次给姆巴佩开出的条件相当“苛刻”：球队不会不计一切代价签下姆巴佩，也不会匹配他在巴黎圣日耳曼新合同的工资。

据《阿斯》透露，姆巴佩在皇马的税后年薪为1500万欧元，此外皇马还将向姆巴佩支付超过1亿欧元的签字费。而按照2022年5月双方达成的协议，皇马在那时为姆巴佩提供的合同内平均税后年薪为2600万欧元。

也就是说，弗洛伦蒂诺以当初的五折价码，签下了法国足球甚至欧洲足坛第一人。而这也意味着，姆巴佩的到来，压根没有改变皇马的工资金字塔，他的待遇固然是队内第一档，但和贝林厄姆、维尼修斯等人没有实质差距。

当然，在工资大幅缩水的情况下，皇马还是给予了姆巴佩破格优待，那就是肖像权分成。法国前锋将拿到80%的收入分成，而此前无论是贝克汉姆、罗纳尔多、齐达内还是C罗，都只能拿到50%。

是第一，但绝不是唯一

尽管尚未在俱乐部领域取得任何重要冠军，但25岁的姆巴佩，无论从个人地位、数据产出、薪金收入等，都是同龄人中毫无悬念的No.1，但在皇马，他更多只是蛋糕上的樱桃。

一个再明显不过的事实是，在巴黎天天吵着不愿踢中锋也不踢二前锋，只愿踢左边锋的姆巴佩，在皇马势必要回到他不感冒的9号位。毕竟，在左路，资历更老、表现更优、如今也更接近金球奖的维尼修斯，没有必要也不可能，为姆巴佩让位。

而姆巴佩的到来，也意味着上赛季踢了整年伪9号的贝林厄姆，将后撤到他更熟悉的中场位置。一言以蔽之，为了安排下“姆总”，皇马将近半套冠军阵容，都要为他作出位置和数据的牺牲。

当然，以老帅安切洛蒂的智慧与情商，把姆巴佩安排得妥妥帖帖，并不是什么难题。难题在于，习惯了凌驾于队友乃至俱乐部之上的姆巴佩，能在这场“争番”大戏中暂时不当主角吗？

一个扎心的事实是，在效力巴黎的7年间，姆巴佩每次在欧冠淘汰赛遭遇皇马，都是脚下败将。无论是皇马的欧冠三连，还是刚达成的3年2冠，都不乏踩着姆巴佩登顶的轨迹。

换言之，所谓的“儿皇梦”，

在中立球迷看来，并不是感情加分项，而是货真价实的“打不过就加入”，这和“打服你再加入”，显然是天渊之别。

在职业体育圈，球迷最熟悉的“打不过就加入”，显然是2016年的凯文·杜兰特，在多年与总冠军无缘后，正值黄金年华的他转投西部第一强队金州勇士，此后2年虽然如愿捧起奥布莱恩杯，但仍和以格林为首的勇士元老们无法交心，合同到期后就果断出走。

而姆巴佩面临的情况，何其相似？皇马称霸欧洲的基座，是维尼修斯和贝林厄姆，是10年老臣克罗斯和莫德里奇，是运筹帷幄的安切洛蒂和弗洛伦蒂诺，唯独不是他姆巴佩。即便姆巴佩能在皇马岁月完成俱乐部荣誉大满贯，他也不是奠基人，而是收割者。

眼下，姆巴佩即将感受到这种“独在异乡为异客”的滋味。2024年金球奖之争，目前维尼修斯以34%的概率领跑，贝林厄姆紧随其后，姆巴佩只排名第三。

除非欧洲杯上，姆巴佩能以无懈可击的表现率领法国队登顶，他才有翻盘的可能性。但即便如此，金球奖大概率是皇马的囊中之物，却显然未必颁给姆巴佩。

各方亏惨了，“老佛爷”又赢了

姆巴佩转会皇马，谁是最大赢家？这个答案可以先放放，因为有一堆输家急着哭诉血泪史。

第一个输家显然是巴黎圣日耳曼。从去年6月30日梅西正式转会迈阿密国际开始，他们在一年间失去了3位超级巨星，而目前没有任何大牌和巴黎传出绯闻。这也就意味着，下赛季法甲冠军的头牌，可能是登贝莱。

而姆巴佩的离去，也让一度热闹的法甲重归寂静。新赛季法甲转播权报价，已经从姆巴佩还在时的8亿欧元，降到了4.5亿欧元，几乎是腰斩。更可



姆巴佩在比赛中。
资料照片

怕的是，到目前没有一家转播商愿意出价。

而姆巴佩本人，似乎也没有赚到什么。除了年薪、角色、地位的让步之外，他甚至连最钟爱的7号球衣也未必拿得到。这个号码目前属于维尼修斯，而皇马大概率启封9号，让这个传奇号码在姆巴佩身上再大卖一笔。

至于80%的肖像权分成，看似诱人，实则兑付也不那么容易。姆巴佩目前的商业代言与其竞技价值严重不匹配，每年商业收入莫说比肩梅西，连他一直看不上内的内马尔都没超过。

尽管法国球迷不愿意承认，但这笔世纪签约或许正如前《阿斯》主编龙赛罗所说：“姆巴佩对于皇马来说是锦上添花，并不是一个领袖，他加盟的是一家最近10年里拿到6座欧冠冠军的俱乐部，所以他并不是救世主，只是一个乘客。”

那么，姆巴佩转会的唯一赢家，也就不言自明了。

尽管等待了长达7年之久，但耐心的皇马主席弗洛伦蒂诺，最终以最低代价提走了完全体的姆巴佩。继欧冠淘汰曼城之后，“新双骄”之争中，皇马也拿到了更有分量的那一个。

而在欧超盟友不断倒戈、赫莱菲（大巴黎主席）为首代表豪门俱乐部不断对皇马施压的当口，零代价劫走对手的头牌，无疑是空前打击。对于其他“土豪队”而言，追上皇马的人员配置，难度又增加了几分。

更重要的是，在姆巴佩转会的拉锯战中，皇马从未放下作为传统豪门的尊严和体面，在这个超巨有价无市的年代，这或许是比转会达成本身，更令人信服胜利。

据新华社、澎湃新闻、“中新体坛”公众号

法网单打16强对决 焦科维奇苦战晋级 大满贯370胜创历史

据新华社巴黎6月3日电 3日进行的2024法国网球公开赛单打16强对决中，男单头号种子焦科维奇苦战5盘，击败阿根廷选手塞伦多洛，第18次晋级法网八强。这也是他在大满贯赛事中取得的第370场胜利，由此超越费德勒，成为历史第一人。

24座大满贯冠军得主焦科维奇当日苦战4小时39分，3:2险胜塞伦多洛，连续15年晋级法网八强。卫冕冠军焦科维奇首盘连续破发，以6:1顺利开局。第二盘焦科维奇出现膝盖不适，申请医疗暂停进行现场治疗，此后状态受到很大影响，以5:7、3:6连丢两盘。无路可退的塞尔维亚人以7:5艰难赢下第四盘，并在决胜盘中以6:3力克对手，晋级八强。

此役过后，37岁的焦科维奇大满贯赛事胜场达370场，也因此超越费德勒，创造了新的纪录。这也是他第59次晋级大满贯八强，总计第18次闯入法网八强。

男双第二轮比赛中，中国选手张之臻搭档捷克选手马哈奇，以7:5、6:2淘汰荷兰组合范德赞德舒尔普/哈赛，晋级第三轮。混双次轮较量中，中国老将张帅搭档萨尔瓦多选手阿雷瓦洛再进一步，通过“抢十”战胜美国选手阿西娅·穆罕默德与乌拉圭选手贝阿尔的跨国组合，晋级八强。

射击世界杯德国站 盛李豪、黄雨婷组合夺冠 竞争巴黎奥运首金 中国射击队添信心

本报综合消息 北京时间6月4日凌晨，射击世界杯德国站结束了气步枪混合团体项目的争夺。中国射击队“最强组合”黄雨婷与盛李豪获得冠军，这是他们继上个月巴库站后，再次获得世界杯该项目的冠军。由于气步枪混合团体项目很有可能是巴黎奥运会产生首金的项目，因此中国射击队无疑将继续肩负夺取奥运首金的重任。

在此前多届奥运会上，第一块金牌往往在女子10米气步枪项目中产生，这个项目也是中国射击队的传统优势项目。如2004年雅典奥运会的杜丽、2012年伦敦奥运会的易思玲、2021年东京奥运会的杨倩，都为中国军团赢得开门红。今年巴黎奥运会，奥运首金将在射击气步枪混合团体或跳水项目的女子三米板双人项目中产生。两个项目诞生金牌的时间很接近，其中射击项目诞生首金的可能性更大一些。

这次在气步枪混合团体项目上，黄雨婷与盛李豪的组合没有给对手一点机会，他们以巨大的优势夺得冠军，比赛过程令人十分放心，这对组合也被看作是巴黎奥运会首金的最有力竞争者。现在距巴黎奥运会还剩下一个多月的时间，这对“最强组合”有如此出色的状态，也为中国射击队冲击奥运会首金增强了信心。